

Репрингъ: Селенгинский ЦКК привлекут к ответственности

В сентябре 2010 года информационные агентства писали:

Природоохранная прокуратура через суд понудит Селенгинский целлюлозно-картонный комбинат (СЦКК) модернизировать производство, а также возместить ущерб, нанесенный окружающей среде. Об этом «Новой Бурятии» 16 сентября сообщила помощник восточно-байкальского межрайонного природоохранного прокурора Ирина Чистякова.

Напомним, что СЦКК является крупным предприятием Бурятии, производящим сульфатную целлюлозу, в ходе производства которой образуются вредные вещества, складируемые на отстойниках комбината.

В ходе проверки было установлено, что Селенгинский ЦКК не имеет санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии нормативов предельно допустимых выбросов вредных веществ в атмосферный воздух санитарным правилам и нормам.

Кроме того, для горячего водоснабжения и отопления п. Селенгинска и технических нужд самого завода используется групповой водозабор, расположенный на острове Долгий. Проверка показала, что эксплуатация водозабора в целях бытового водоснабжения осуществляется комбинатом без санитарно-эпидемиологического заключения. Управление Роспотребнадзора по РБ зафиксировало несоответствие качества воды в системе горячего водоснабжения по цветности, содержанию железа и микробиологическим показателям.

Не соблюдаются требования санитарно-гигиенических правил и нормативов при обращении с отходами производства. **Было установлено, что золошламошлакоотстойник СЦКК оказывает негативное влияние на состояние подземных вод, питающих скважины, из которых берет воду проживающее вблизи население. А результаты химических анализов отобранных проб подземных вод показали превышение ПДК во всех скважинах предприятия по кадмию, марганцу, железу, аммиаку, таловому маслу, нефтепродуктам, сульфату, натрию, минерализации.**

За время эксплуатации отстойника (37 лет) загрязнённые подземные воды распространились на 900 м в северном и северо-западном направлениях. В зону их влияния попали с. Брянск, п. Селенгинск и садоводческое товарищество «Забайкалец», жители которых используют эту воду для питья и хозяйствственно-бытовых нужд. Опасные вещества, содержащиеся в подземных водах, накапливаются в недрах, способствуя их загрязнению и вызывая угрозу жизни и здоровью людей, проживающих в непосредственной близости от отстойников СЦКК. Кроме того, **загрязнённые подземные воды стекают в протоки реки Селенги, впадающей в озеро Байкал.**

Управлением Росприроднадзора по РБ в ходе проверки был произведен расчёт ущерба, причинённого окружающей среде деятельностью комбината, который составил 2 млн 678 тыс. рублей. Проверкой эксплуатации гидротехнических сооружений комбината установлено, что они эксплуатируются без реконструкции и проведения капремонта более 35 лет, в связи с чем находятся в неудовлетворительном состоянии и требуют безотлагательного ремонта.

Татьяна Роцина, «Новая Бурятия»

PS: 7 месяцев спустя

ОАО «Селенгинский ЦКК» (пос. Селенгинск, Республика Бурятия, принадлежит ООО «ЛПК Континенталь Менеджмент», входящей в группу «Базовый Элемент» Олега Дерипаска) стало победителем Всероссийского конкурса «Лучшие российские предприятия. Динамика, эффективность, ответственность» в номинации «Экологическая ответственность».

Организатором Конкурса является Российский союз промышленников и предпринимателей.

Церемония награждения победителей состоялась 21 апреля 2011 года в Москве в рамках «Недели российского бизнеса» (19 – 21 мая 2011).

Справка

Селенгинский ЦКК запущен в 1973 г.

Является одним из крупнейших промышленных предприятий Республики Бурятия.

Основными видами деятельности являются лесозаготовка, переработка лесосырья, производство сульфатной небеленой целлюлозы, производство тары и упаковки, продукция лесохимического и лакокрасочного производства.

Селенгинский ЦКК - единственный в мире целлюлозный комбинат, работающий по бессточной схеме в условиях замкнутого водооборота, введенного в августе 1990 года (**не осуществляет сброс сточных вод**).

[Сайт "КОНТИНЕНТАЛЬ-МЕНЕДЖМЕНТ"](#)

Ещё справка

Российский союз промышленников и предпринимателей имеет в своём составе Комитет по экологической, промышленной и технологической безопасности. Председателем комитета является Дерипаска Олег Владимирович.

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, РОССИЯ 5752 15.07.2011, 16:20

URL: <https://babr24.com/?ADE=95032> Bytes: 4462 / 4220 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)